



Q 刀鱼的上市日期一般要等到春节,昨日记者却在江阴城中菜场发现,不少水产摊主已经在开卖刀鱼,4两左右的价格在400元左右,吊起了喜欢尝鲜居民的“口腹之欲”。不过记者在采访中也获知,目前上市的刀鱼一般都是海刀、湖刀,要品尝到素有“长江第一鲜”美誉的长江刀鱼,还得耐心等等。

金辰 唐奕



商户现在卖的刀鱼大多是“海刀”和“湖刀” 唐奕 摄

## “海刀”“湖刀”提前上市

昨天上午,记者在江阴城中菜场看到,不少水产摊位上都有用冰块包裹着的刀鱼。这些刀鱼个头大小不一,小的2两左右,大的超过4两。一位姓谢的老板告诉记者,现在他们市场上的大多是“海刀”和“湖刀”,其中比较瘦小,显得又扁又薄的是海刀,是从上海崇明岛进的

货,而眼睛又红又大的是湖刀,来自钱塘江。今年不管是海刀还是湖刀都提前上市,早了大半个月。

对此,摊主们给出的解释是,因为今年冬天来得比较迟,所以刀鱼的生长速度比较快。再加上今年过年要比去年迟,所以往年要在春节后才上市的海刀早在一周前就

已经大批上市,而湖刀上市的时间要比海刀再提前大半个月。

因为上市早,海刀的价格并不像传说中那样昂贵。一位专卖海刀的摊主告诉记者,目前2两重的海刀每斤只卖130元,3两的刀鱼卖300元左右,最大的4两大的刀鱼也只卖400元/斤。

## 吃正宗江刀 还要到清明

因为价格相对便宜,吃刀鱼尝鲜的食客也挺多。谢老板告诉记者,现在他一天能卖出二十斤海刀,多数都是饭店每天定点来拿的。

虽然海刀的味道可能比不上长江刀鱼鲜美,但仅凭刀鱼这两个字就足以让食客食指大动。目前海刀的价格还算亲民,但谢先生对于海刀未来的价格走向,预期值并不低。

“按照往年的情况,到了春节海刀的身价肯定会翻数番。”谢先生称,“不过海刀再贵也贵不过江刀。”

谢老板告诉记者,江刀的身价才应了“清明刀鱼贵如金”的老话,一般能卖出天价。

此外,记者从江阴市渔政管理站了解到,目前江阴靖江等地的长江刀鱼还未开捕,如果市民想吃正宗的长江刀鱼还要再等等,一般来说要到清明前后,真正的长江刀鱼才会上市。

金辰 唐奕

无锡警方侦破电信诈骗系列案

## 姐弟俩靠“社保补贴”敛财50万

Q 随着通讯工具的普及,骗子利用短信电话等进行诈骗的花样也“与时俱进”。近期,无锡锡山、新区警方分别侦破以“社保补贴”和“中国好声音中奖”为幌子的电信诈骗系列案,昨日无锡公安部门对外公布了案情。

安宁 金辰 胡姗姣

## “社保补贴”骗局

### 一个电话,骗走1.6万多元

2012年10月下旬,江阴、宜兴、锡山接连发生14起以“社保补贴金”为由的电信诈骗案,涉案金额17万余元。2012年10月25日,家住锡山安镇的阿娟(化名)接到一个语音电话,提示其有一笔社保局的3100元补偿金没领取,阿娟喜出望外,按照对方的指令,她一步步在ATM机上操作完后,再一查银行卡,却发现少了16800元。

### 姐弟合伙,骗到50多万

警方汇总研判14起案件当事

人被骗过程和骗子的作案手法,确定系同一伙人所为,而提款的银行账号以及通讯方式等线索都指向福建安溪,专案组赶赴福建调查。

福建安溪一个小山村中有一户姓黄的人家,平时生活拮据,可是从去年10月女主人的弟弟来了后,一向节俭的黄某用钱大方起来,家中电话24小时不断。11月24日凌晨,无锡警方和安溪警方越过10公里山路,爬上海拔1500米高的山顶,将黄某姐弟抓捕归案。

归案后黄某交代,截至被抓获,姐弟两人已成功作案60余起,获得不法收入50余万元。

## “好声音中奖”骗局

### 买1万条诈骗短信,狂“诈”无锡

洪某和陈某是初中同学,都是1988年出生,没事的时候,洪某常去海口找陈某玩。

2012年“中国好声音”成为年度盛事,在网络聊天时,洪某听说有人利用“好声音”骗钱,便决定也动手捞一把。

因为缺少“启动资金”,洪某拉了陈某入伙,并在网上找到“代理人”,对方承诺可以帮他们做“中国好声音”的虚假网站、办理“400”打头的网络电话,还可以帮忙找到取钱的人。就这样,洪、陈以1000元买1万条短信、每月400元的维护网站的价格,与对方谈妥交易。

2012年10月13日,洪某、陈某付款1000元后,由负责群

发的人发出1万余条短信。这些短信全部发向无锡地区。14日上午8时不到,就有人来电话询问中奖事宜。这个打电话来的人是居住在无锡新区的阿海(化名),他根据短信内容,与所谓的“客服电话”联系,结果被对方以各种名义骗去2万余元。

10月中旬那段时间,新区、江阴、锡山连续接报多起“中国好声音中奖”诈骗案,其中5人被骗了钱。

2012年11月22日,专案组派员赴海南,12月6日,民警们兵分两路,分别在海口市、儋州市抓获陈某、洪某,缴获作案工具。截至落网,2人诈骗作案得手达20余万元。

## 宜兴残疾人可免费乘公交

@匡笠 从今年1月1日起,宜兴市交通运输部门为全市残疾人办理公交“爱心卡”,让他们免费乘坐城市公交车,这是宜兴市实施“公交惠民工程”,以及继发放“老年卡”之后的又一惠民举措。目前宜兴共有残疾人6.8万多人。

## 春新中路交通禁行

@胡姗姣 因锡山区东亭街道的春新中路改造工程需要,1月15日起至9月30日止,对施工路段实行交通限制和疏导措施:春新中路(东亭南路至友谊南路段)实行道路封闭,全天禁止所有车辆通行。请被限制通行的所有车辆按照交通标志的指示,从太湖大道、金城东路等周边道路绕道行驶。

## 停气

因燃气施工,芙蓉山庄A、B区、东北塘裕巷新村、新如意大酒店,1月10日13:30至16:30停气,时间共3小时。

唐奕

## 无锡福彩新年有好礼!

## “刮刮乐”中200元免费看一年报纸

“天龙地蛇”交替时,无锡福彩派好礼!元月1日至15日,凡购买我市福彩“刮刮乐”各票种单张中奖200元(含以上者,可再获赠2013年年报卡一张,包邮包送,

多送。非无锡市区销售的福彩“刮刮乐”不参与此活动。

活动开展至今,我市已有150多位彩民中得200元(含)以上奖金,获赠了由无锡

市福彩中心送出的年报一份。一位彩民老李(化姓)领卡时对本次活动赞不绝口。老李今年退休在家,清闲度日,刮刮乐成为他消遣的娱乐活动。每年老李都会订份报纸,

听到无锡福彩开展中奖刮刮乐送年报一份,喜出望外。本来平时也买点刮刮乐碰碰运气的,现在又有双重惊喜,老李的购彩热情更高涨了,还把这个好消息推荐给其他老

## 锡城俩“中福在线”厅旧貌换新颜 功能全升级

为迎接新年的到来,位于南禅寺和欧风街的两个“中福在线”厅装潢一新,以全新的面貌和升级版设备与广大彩民见面。新装修的欧风街厅拥有两层楼面,面积更大,空间更宽敞,整体布局规划上,考虑到彩民朋友的便捷和舒适度,设计更为合理;而南禅寺的中福

厅玻璃更通透,光线更充足,空气更清

新。两个新大厅都更换了新一代的终端机设备,让彩民们玩得更尽兴。

南禅寺“中福在线”销售厅:南禅寺商城32-8(步行街东面牌坊旁),咨询电话:82827931;

欧风街“中福在线”销售厅:华

仁凤凰城798街区22-7,咨询电话:

82607195。

## 又一福彩公益金受益者获赔自然灾害险 15万元

无锡福彩为市区居民购置自燃灾害险后,去年12月14日,首例滨湖区一居民因火灾致死家属获赔了自然灾害险15万元;今年元月6日,锡城又一例遭受火灾导致死亡家庭获赔15万元。

2012年11月20日,无锡福彩

投入239万元公益金,为市区所有户籍居民全额购买自然灾害保险。这是市委、市政府贯彻落实党的十八大精神和科学发展观的具体表现,也是福利彩票公益金取之于民、用之于民,回馈社会的实际行动。凡无锡市崇安区、南长区、北塘

区、锡山区、惠山区、滨湖区、新区(以下简称“市区”)的户籍居民,因自然灾害、居住地火灾、爆炸造成人身伤害的,以及在市区自然灾害抢险救灾中受到人身伤害的施救人员(含非户籍居民),均可向人保财险无锡市分公司提出赔付申请。